



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 22 (19460)

СРЕДА, 29 ЯНВАРЯ 1986 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

ВРЕМЯ НАШЕГО ТРУДА

«За четверть века, что работаю на комбинате, привыкла вести счет времени пяталками. По пяталкам, как по ступеням вверх, шагает наша страна, а вместе с нею и мы...» Так сказала в одном из своих выступлений перед выпускниками профтехучилища Герой Социалистического Труда ткачиха Барнаульского хлопчатобумажного комбината Тамара Марковна Журавлева. Сказано не для красного словца: на каждую из своих пяталок Тамара Марковна ставит рубец — 10—11 годовых заданий, и достигает его. Умение спрессовывать время до предела, смело ломая представления о нормах, — этому учит и к этому зовет пример передовой ткачихи.

Конечно, производственный рекорд — привлекательная цель для каждого труженика. Но значение его возрастает во сто крат, если он становится достоянием не отдельных работников, а многих передовых коллективов. Этому как раз и способствует популярное соревнование за премии имени знаменитых людей края. К примеру, по итогам работы за прошлый год высокого звания лауреатов премии имени Героя Социалистического Труда Т. М. Журавлевой завоевали многие коллективы предприятий легкой промышленности, передовики и новаторы производства отрасли. А это значит, что благодаря эффективному использованию рабочего времени произведены дополнительные к плану тысячи метров тканей, изготовлены сотни комплектов одежды.

Среди лауреатов краевых премий — Анастасия Тимофеевна Мальцева, Герой Социалистического Труда, крутильщица хлопчатобумажного производства барнаульского производственного объединения «Химволокно». Двенадцать годовых заданий выполняла в минувшей пятилетке Анастасия Тимофеевна, ее личное счет только за прошлый год пополнила семью тоннами сверхплановой хлопчатобумажной нити. Недалекими передовиками производства, как А. Т. Мальцева, называют разведчиками будущего — на ее трудовом календаре уже апрель 1983 года — половина тринадцатой пятилетки!

Интенсификация экономики, всемерное повышение ее эффективности на основе ускорения научно-технического прогресса — основа дальнейшего развития производительных сил страны. Для выполнения поставленной партией задачи очень важно полностью использовать все интенсифицированные факторы и прежде всего — эффективно использовать рабочее время. Опыт организации труда на передовых промышленных предприятиях края убедительно свидетельствует: там, где экономное использование рабочего времени поставлено во главу решаемых проблем, как правило, добиваются высокой производительности, стабильных успехов, полнее используют другие факторы повышения эффективности производства.

Резервы рабочего времени, как показывает практика, еще далеко не исчерпаны. В эти дни, когда по всей стране идет всенародное обсуждение основополагающих предельных партийных документов, в почте «Алтайской правды» немало писем, в которых читатели газеты касаются проблем организации труда, наиболее эффективного использования рабочего времени. Внимание многих авторов привлекает раздел проекта Программы партии «Ускорение научно-технического прогресса — главный рычаг повышения эффективности производства», в котором говорится: «Необходимо активно бороться за снижение трудоемкости изделий, за сокращение потерь рабочего времени, внедрение новейшей техники и технологии, укреплять порядок и дисциплину, совершенствовать нормирование, широко применять прогрессивные формы научной организации труда, поднимать культуру производства, добиваться, чтобы трудовые коллективы становились все более стабильными». Вот они, наши неиспользованные резервы, вот четкие и конкретные пути дальнейшего роста производительности труда!

Чтобы быстро и эффективно привлекать эти резервы в действие, необходимо неустойчиво совершенствовать формы и методы организации и управления производством, быстрее механизировать труд, переносить на плечи машин и аппаратов тяжелые ручные операции, создавать на предприятиях благоприятный творческий и моральный климат. И тут незаменим пример руководителей всех рангов. Если, к примеру, начальник цеха или участка, мастер или бригадир сами не являются образцом оперативности и четкости в работе, то бережного отношения к рабочему времени трудно ожидать и от подчиненных.

Или взять аттестацию и рационализацию рабочих мест. Там, где она проходит не формально, где хозяйственные руководители и специалисты действительно заинтересованы в достижении наивысших конечных результатов, там эта работа приносит реальные результаты. К примеру, уже сегодня после аттестации значительно облегчен труд, повышена его производительность, стал полнее использоваться каждый час рабочего времени на Алтайском моторостроительном производственном объединении, Барнаульском заводе механических прессов, Алтайском заводе тракторного электрооборудования, Бийском котельном заводе.

Значительно снижено внутрисменных потерь, уплотнено рабочее время, повышено ритмичности производства способствуют коллективные формы организации и стимулирования труда. И успехи эти заметны там, где бригадная организация труда сочетается с углублением хозяйственных отношений внутри и между первичными производственными ячейками, где каждый работник вооружен прочными экономическими знаниями.

Именно благодаря этому высоким стабильным успехам в соревновании добиваются коллективы комплексной бригады цеха № 2 «Сибэнергомаша» под руководством В. С. Дадаева, сквозной технологической бригады производственного объединения «Алтайхимпром» во главе с С. А. Дмитриенко, бригады швей производственного объединения по выпуску верхней одежды, руководит которой Э. И. Зубкова, и многие другие.

Члены низовых производственных коллективов, вооруженные прочными экономическими знаниями, ведут постоянную работу по экономии всех видов ресурсов. К примеру, коллектив бригады доделок топливной аппаратуры Алтайского моторостроительного производственного объединения (бригадир К. А. Марасанова) в прошлом году изготовил сверх плана продукции на 3.800 рублей, на такую же сумму сэкономил материалы и инструменты. А ведь бережливость ресурсов тоже ведет к экономии рабочего времени.

Одним из важных средств рационального использования рабочего времени является научная организация труда, бесперебойное материально-техническое снабжение, крепкая технологическая дисциплина. При этом, разумеется, нельзя забывать о том, что источником любого вида производственной дисциплины были и остаются самодисциплина работника, его чувство личной ответственности за порученное дело. Такой подход, положенный в основу воспитания дисциплины, помогает коллективам снижать потери рабочего времени из-за опозданий, прогулов, так называемых «отпусков» с разрешения администрации. К сожалению, нередко еще причиной этих потерь, снижения производительности труда и качества продукции является пьянство. Вот почему борьба против алкоголизма должна очень тесно связываться с комплексом других мер, направленных на укрепление порядка, дисциплины и организованности.

В борьбе за эффективное использование рабочего времени нет мелочей, и особенно здесь важна сама инициатива трудящихся, направленная против архаизмов и простоев, бесконтрольного применения сверхурочных работ. Именно в ритмичной работе — залог высокой отдачи каждой рабочей минуты. Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, хозяйственным руководителям и специалистам необходимо неуклонно добиваться реализации решений партии, направленных на укрепление дисциплины и порядка на производстве. Эффективное использование каждой рабочей минуты позволит с первых дней года уверенно бороться за выполнение принятых обязательств на 1986 год, успешно встретить XXVII съезд партии.

Позывные субботника

СЧЕТ ОТКРЫТ

Первый вклад в фонд Всесоюзного праздника труда сделали рабочие совхоза «Ракитовский» Михайловского района. 15 агрегатов в этом хозяйстве вышли в поле на снегозадержание и провели накопление зимней влаги на площади не менее 2.100 гектаров.

Всего в совхозах Михайловского района во Всесоюзном коммунистическом субботнике примут участие более 5 тысяч тружеников. Они будут трудиться на животноводческих фермах, на ремонтно-сельскохозяйственной вывозке удобрений. Поставлена задача — добиться на субботнике самой высокой выработки.

Михайловский район.

ТРУД ВО ИМЯ СТИЧНЫ

Заводской штаб барнаульского «Трансмаша» развернул деятельную подготовку к проведению Всесоюзного коммунистического субботника в честь XXVII съезда партии.

— Большинство трансмашенцев, — сказал начальник штаба субботника, заместитель директора завода по производству Б. П. Тминов, — будут заняты выпуском основной продукции. Ставится задача — добиться на празднике труда большей выработки, чем в обычные дни. Трудовые коллективы бригад, участков и цехов заключают договоры на соревнование в день «красной субботы» за досрочное выполнение сменного задания, сдачу продукции только высокого качества. Сверхплановой продукции будет выпущено на 200 тысяч рублей, заработанные средства будут перечислены в фонд пятилетки.

ПОЛНУЮ СМЕНУ

Старательно готовятся к празднику труда строители Панкрушихинской ПМК-1033 треста Кулундасельстроя. Определяется место и объем работ. Бригада М. И. Милехина продолжает строительство школы в новом совхозе «Русковский». Мастер М. В. Токарева со своим коллективом старательно трудятся на сооружении жилого дома в совхозе «40 лет Октября». В других совхозах строители также полностью сменуют возводимые производственные и культурно-бытовые объекты.

В «красную субботу» намечено освоить 3,5 тысячи рублей.

А. БОРОВИКОВ, секретарь парторганизации ПМК-1033.

Делегаты XXVII съезда КПСС — ВО ГЛАВЕ БРИГАДЫ



Если бы наш разговор с Егором Эргардом происходил летом, то он, скорее всего, стоял бы на девятнадцатом поле. Это поле бригадир ухитрился больше других. Именно сюда приглашал он гостей, приезжающих в колхоз посмотреть урожай трав на поливе. Травы здесь, действительно, были хороши — что люцерны, что клевер давали ежегодно по сто и более центнеров сена с гектара. Но рассказывал о секретах таких урожаев сам хозяин поливного участка Сергей Мхеян. С особым уважением, если так можно говорить о машинах, рассказывал он о «Фрегатках» — поливальных машинах, которые работают на его участке, что они производительны, дают ровный «лождь».

Вообще-то о тонкостях работы всех дождеделалок неплохо, знает и сам Эргард. Вот уже семь лет он — бригадир кормопроизводственной бригады. То есть все корма, которые заготавливаются в колхозе для общественного животноводства, — дело рук бригады, которую он возглавляет. Ответственность, как видим, немалая, а точнее сказать, очень большая.

Колхоз «Победа» в Славгородском районе на хорошем счету по выращиванию всех культур, а особенно многолетних трав на поливных землях. Сейчас здесь более полутора тысяч орошаемых гектаров. А лет десять назад эта работа только начиналась. Тогда самыми распространенными были КИ-50 — переносные трубы, в которые под давлением подавалась вода. Сейчас их полностью заменили «Волжанки», «Фрегаты», «Днепры». Последние, действительно, машины довольно сложные в эксплуатации. В первые годы с полива получали по 30—40 центнеров сена с гектара, и это считалось очень хорошим урожаем, поскольку с богатыми полями в пять-восемь раз меньше. Сейчас в колхозе за два укоса берут сена намного больше и убедены, что это не предел. Словом, полив — это основа кормопроизводства, а значит, выполнение планов по молоку и мясу.

В первые годы работы с орошаемыми землями кормопроизводство не было выделено в самостоятельную отрасль. Но поливные площади увеличивались с каждым годом на 100—150 гектаров, и настало время признать орошение такой же важной отраслью хозяйства, как полеводство и животноводство.

Тогда Егор Эргард работал на К-700. Дел этой мощной машине хватало в любое время года: пахать зябь, возить на поля удобрения, сентя, подвозить корма, ходить в дальние рейсы. Эргард по праву считался одним из лучших механизаторов колхоза, хотя трактористский стаж его был невелик. Бригадир сельских механизаторов в большинстве своем похожи друг на друга. Никаких особенных событий не было и в жизни Егора. После десятилетия пошел в Некрасовское СПТУ. После окончания его подошел срок службы в армии. По возвращении — снова на трактор. Позднее прошел курсы передовиков и выучился на «кассетщика». И все эти годы никаких замечаний по работе, только благодарности. Отмечались исполнением, ответственностью, добросовестным подходом к любому делу. Но руководители хозяйства и специалисты подметили в Эргарде еще другие черты характера, которые и были отмечены при его выдвижении...

(Окончание на 2-й стр.)

ЗИМОВКА НА ФЕРМАХ — ОРГАНИЗОВАННОСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН — К СЪЕЗДУ ПАРТИИ

Актуальные интервью

Бюро крайкома КПСС одобрило инициативу коллективов Михайловского района, совхозов «Чеснокский», «XXIV партийный съезд» и колхоза «Алтай» Шелаблихинского района по увеличению производства и заготовке продуктов животноводства, досрочному выполнению плана первого квартала 1986 года. Мы попросили руководителей, секретарей парткомов хозяйств рассказать, за счет каких резервов повышается производительность труда намерены коллективы животноводов достичь высоких рубежей в предельном социалистическом соревновании.

С ХОРОШИМ НАСТРОЕМ В. САНКИН, директор совхоза «Чеснокский» Первомайского района:

— Животноводы нашего молочного комплекса обязались к дню открытия XXVII съезда КПСС поставить в фонд 340 тонн молока, то есть выполнить план первого квартала. Конечно, задача не из легких, но в том, что она будет выполнена, сомневаться не приходится. Лучшие всего убеждает в этом высокий трудовой напор, который царит сейчас в коллективе. Суточные надоя молока растут едва ли не с каждым днем и составляют в целом по комплексу 6,7 килограмма, на 2,8 килограмма больше, чем в это же время прошлого года.

Безусловно, сказывается то, что идет массовый отел животных, но и старание мастеров машинного доения, их желание достойными показателями встретить съезд партии нельзя не принимать во внимание. Тем более, что условия для работы им созданы отменными. Животноводы обеспечены и горчим питанием, и товарами первой необходимости. Все корма еще с осени подвезены к комплексу, причем заготовлено их в достатке и хорошего качества.

Только за счет лучшей организации труда, более тщательной работы со стадом за три месяца нынешней зимы

нашли от каждой коровы по 563 килограмма молока против 338 килограммов за соответствующий период прошлого года. А всего за зимовку домохозяйствам получить от каждой коровы не менее 2.000 килограммов молока. Думаю, что и эта задача по плечу нашим животноводам.

РЕЗЕРВЫ ИЗВЕСТНЫ В. МИНГАЕДИНОВ, секретарь парткома колхоза «Алтай» Шелаблихинского района:

— Ударно трудятся наши животноводы. Они решили план первого квартала по производству молока выполнить досрочно, к дню открытия партийного съезда. Обязательство таково: при плане 3.600 центнеров надать 3.850 центнеров молока, продать первым сортом 97 процентов продукции. Только за январь на ярменый пункт поступит 2.030 центнеров.

ТЕМПЫ РАСТУТ И. НИКИТИН, секретарь парткома совхоза «XXIV партийный съезд» Мамонтовского района:

— Наши расчеты сдать государству к дню открытия съезда 1.300 центнеров продукции, то есть выполнить квартальный план, подтверждаются делами. Сейчас среднесуточный надой составляет 7,2 килограмма молока от коровы. Он увеличивается за счет роста и трехкратного доения на раздое.

Чтобы получить максимум

продукции, в цехе производства молока добавили кормов в рацион. В феврале откроем снажну трапезню. Рассчитываем на значительную прибавку от снажки. Еще один резерв. Все молоко идет на сдачу, телят выпаиваем заменителем молока. Благодаря поточно-цеховой системе производства молока в феврале будем наддавать по 8—8,5 килограмма от коровы. Результаты, которых добиваются на раздое доярки А. Шнар, Э. Шнар, Е. Казакова, Е. Крафт, обнаддеживают. Они получают по 13—14 килограммов молока от коровы.

На ферме созданы хорошие бытовые условия. Животноводы довольны красным уголком, недавно открытым магазином. В животноводстве работают три коммуниста. Они направляют деятельность идеологического звена. Сейчас мы сдаем ежедневно по 22 центнера продукции. Это позволяет нам в январе иметь в зачете более 600 центнеров, остальное получим в феврале. Темпы сдачи молока день от дня нарастают. Коллектив уверен в том, что слово свое держит.

ЖИВОТНОВОД, ПОМНИ!

ТЩАТЕЛЬНЫЙ РАЗДОЙ — ЗАЛОГ УСПЕХА

Во многих хозяйствах края идет массовый отел коров. Особое внимание при этом следует обращать не только на сохранность молодняка, но и на роды новых телок и первотелок. Специалистами отрасли доказано, что повышение продуктивности скота находится в прямой зависимости от качественного раздоя животных.

Нять раз в день доит новотельных коров и первотелок доярка совхоза «Славгородский» Славгородского района Л. Я. Синельникова. Она является членом краевого «Клуба-4.000». Благодаря тщательному раздоя животных высоких показателей добиваются и другие доярки-четырёхтысячницы.

Непрерывным условием должно быть и регулярное проведение контрольных доек отелавшихся коров. На основе полученных данных низкопродуктивных животных следует выбраковывать и заменять их более высокоудойными коровами.

Звонок из корпункта

Сообщения о том, какие бытовые условия созданы для животноводов Пospelьинской группы районов, передает наш корреспондент Юрий САВЕЛЬЕВ:

ПОЗАБОТИЛИСЬ КООПЕРАТОРЫ

Поспелыха. Приобрести товары первой необходимости для дома, семьи, затратить минимум времени, животноводом опытного хозяйства Алтайской МИС, совхозов «Николаевский», имени Мамонтова дали возможность магазинам, открывшимся на фермах с начала зимовки скота. В районе работают десять таких торговых точек. Идет строительство еще трех магазинов. Кроме того, кооператоры скомплектовали для животноводов 330 посылок, выполнили более ста заказов передовиков соревнования, продали товаров почти на 70 тысяч рублей, около 150 выездов на фермы сделали автолаки райпо.

В ЧЕСТЬ ПЕРЕДОВИКОВ

КУРЬЯ. Как желанных гостей встретили животноводы племхоза «Краснознаменский» приехавших к ним участников агитбригады «Колосок» районного Дома культуры. Коллектив хозяйства в минувшем году добился значительного роста производства животноводческой продукции и ныне взял высокие социалистические обязательства. К дню открытия XXVII съезда КПСС животноводы решили досрочно рапортовать о выполнении квартальных плановых заданий. Задача непростая, поэтому и программа агитбригады подготовила такую, чтобы вселить в людей бодрость, веру в собственные силы, создать хорошее настроение. Агитбригады во время зимовки скота побывали почти во всех хозяйствах района. Лучшие номера программы исполнялись в честь передовиков производства до

ЭКОНОМЯТ ВРЕМЯ

КРАСНОШЕКОВО. Для того чтобы сделать заказ на пошив одежды или ремонт

В крайисполкоме

УВЕЛИЧИВАТЬ ВКЛАД В ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ

Вчера в крайисполкоме состоялся совещание по итогам работы и задачам развития подсобных сельских хозяйств промышленных, транспортных и строительных предприятий, краевых управлений и объединений. В совещании приняли участие председатели горисполкомов, председатели райпо, руководители предприятий, объединения и организации, директора подсобных хозяйств.

Заслушав отчеты о работе подсобных хозяйств, П. С. Кулагина, директора Барнаульского станкостроительного завода, П. П. Ненасьева, главного инженера производственного объединения Алтайский тракторный завод, В. С. Грабовенно, директора Барнаульского за

ВКУСНЫЕ ОБЕДЫ

НОВИЧИХА. В новом животноводческом помещении на молочнотоварной ферме колхоза «Прогресс» созданы хорошие условия не только для труда, но и быта доярок и скотников. Чисто, уютно в комнате, где обедают животноводы. Горячую пищу сюда привозят из центральной столовой хозяйства. В меню — котлеты, гуляш, другие вторые блюда, различные пироги, слобя. Хорошо отзываются о работе доярок и на ферме Ильинского отделения совхоза «Долговский».

Делегаты XXVII съезда КПСС

Советы: работать по-новому

ВО ГЛАВЕ БРИГАДЫ СЕЛЬСКОЕ ЗВЕНО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Шел март 1978 года. Все жили обычными предпоселенскими работами. Заключались ремонт техники, расстановка кадров на поселеную, на сенокосные работы. В это же время шел разговор о выделении кормопроизводства в отдельную отрасль — то есть готовились создать деж, бригаду, как хочешь назови, но именно этот коллектив должен заготавливать все необходимые для животноводства корма. Эргард, конечно, об этом знал. Знал даже, что будет работать в этой бригаде, но чтобы в должности бригадира...

И вот однажды его пригласили к председателю колхоза Герою Социалистического Труда Я. Г. Петеру. В кабинете были и специалисты хозяйства — главный инженер Ф. И. Вауэр и главный агроном В. Д. Гордиенко.

— Как видишь, Егор Егорович, пригласили тебя на серьезную беседу, — дружелюбно сказал Яков Генрихович. — А конкретнее — думаем назначить тебя бригадиром бригады по заготовке кормов. Слыхал, что такую работу создадут? Обсудили тебя со всех сторон. Что важно для руководителя? Организаторские способности — раз, умение найти контакт с людьми — два, видеть новое, переломить и не проходить мимо — три, на-

стойчивость и требовательность — четыре, воспитывать молодежь — пять. Можно добавить палы и на другую руку. Мы хорошо знаем, что перечисленные качества в тебе есть, другие воспитаны в тебе, другие — в тебе. Готов ли утвердительно ответить?

Конечно, он не был готов. Но надо было брать за дело.

Сейчас Е. Е. Эргард рассказывает:

— Из всех вопросов выделен тогда главный — чем убирать корма? Урожайность, трава росла, а уборочной техники не прибавлялось. Это была беда и других хозяйств. А предстояло убрать травы с пятисот орошаемых гектаров, четырехсот гектаров одолетных трав, кукурузы с тысячами с лишним гектаров, подсолнечник, свеклы с полем или солому. Вот такая предстояла работа. Тут и пришлось налесть на главный рычаг — организовывать людей, уплотнить время.

Уборка закончилась тем, что два сенокоса были заполнены, вся солома засинована, заложены силос, сенокосы, от всего сердца сказал тогда бригадир огромным спасибо стотометрику И. И. Финяку, старшему механику А. А. Шарипкофу, опытным кукурузоводам И. Я. Шелю, И. Г. Рау, всей бригаде. И было за что — задание по заготовке кормов всех видов выполнено.

Приписать все заслуги бригадире, конечно, нельзя. Но кое в чем уже проявились черты его характера — умение работать с людьми, искать выход из положения. Например, были созданы целевые пары из молодых и опытных механизаторов, на отвозку кормов — посадили только молотильщиков — они легче переносят тряпку при езде по полям, настала переборковать несколько комбайнов СК-4 для подборки трав.

В те годы урожай на орошении в соседних хозяйствах — колхозе имени Кирова и имени Ленина — был лучше. В чем дело? Как там поставлена работа? И Эргард в составе колхозной делегации едет в эти хозяйства. В колхозе имени Кирова беседует с А. И. Цицером, тоже бригадиром кормопроизводства. Узнает, что там много больше техники, чем у них, больше выносятся удобрений. Приметил и такой факт — особое внимание уделяют витаминизации травяной муке. Из колхоза имени Ленина вынес такую мысль — нужны постоянные ветры.

А тут как раз полвернулось такой случай. Подполит к нему управляющий отделением И. И. Эргель и говорит:

— Срочно отправить Финяку в строительную бригаду. Спотылый двор нужно заканчивать.

— Как, — удивился брига-

дир, — взять лучшего стотометрика в такое горячее время? Поднимать кирпич сможет и другой.

Отстоял свой взгляд — Иван Иванович до сих пор работает у него. Бригадир боролся за кадры, формировал их. Молодых сразу же выдвигал к опытным. Так нашел своих шефов Иван Шмидт, Василий Фотель и другие. Был и другой случай, когда от одного работника пришлось отказаться — не выдал никаких воспитательных меркам. И надо сказать, что в последние годы кадры в бригаде стабилизировались. Нарушение дисциплины — теперь явление чрезвычайное. Во главе бригады теперь стоял не только бригадир, но и помощник и требовательность.

Из всех лет не каждое запоминается ярко. Но 1981 год запомнился надолго — в этот год его признали в партийном. Теперь к нему предъявлялись еще более высокие требования. Надо работать в более энергичной, и ему, и бригаде. Себе сразу же поставил цель — улучшить. И поступил в Славгородский сельскохозяйственный техникум. Глядя же сканчивает И бригаде не подвала бригадир. Через два года был получен отменный урожай всех культур — самый высокий за последние годы. Сена много летних трав взято по 889 центнера с гектара. А звания Я. И. Гизбрета и С. С. Мхе-

А. ПАНТОНОВ, Славгородский район.

Новостройки-86

И ЗАВОДАМ, И ГОРОДУ

Что нового намечено в организации строительного производства? Какие проблемы волнуют строителей? С этими вопросами наш рубричный корреспондент обратился к управляющему строительством № 46 Льву Александровичу КОРШУНОВУ и начальнику домостроительного комбината Альбине Яковлевне КОВЗЕВОЙ.

Л. А. КОРШУНОВ: За два предыдущих года объемы промышленного строительства увеличились почти на треть. А многие их предстоит поднять еще на сорок процентов. Отсюда ясно, насколько сложная задача стоит перед коллективом. Только на АТЗ необходимо освоить за год двенадцать миллионов рублей, из них в пусковой программе — восемь миллионов.

Теперь в Главгострое доля нашего треста по сдаче объектов одна из самых значительных. Ведь в прошлом году было сдано пусковых комплексов. Коллектив научился сосредотачивать трудовые и материальные ресурсы именно на пусковых. Этот опыт зят на вооружение и в нынешнем году. Каждый пусковой комплекс делится на узлы. За каждым из них закрепляется ответственный работник треста. Поузловый метод, который мы переняли у стройки Коксохима, полностью оправдал себя. Стараемся еще на ранних этапах строительства привлечь к нему эксплуатационников. Это, во-первых, избавляет подрядчика от многих ошибок. Во-вторых, побуждает строителей как можно добротнее выполнять все работы.

Обеспечили двустороннюю связь строящихся объектов с пусковыми комплексами и трестом. Это намного улучшает организацию труда и управления. Положительно сказались двухсменная работа. В две смены, естественно, действует и диспетчерская служба. Скоро она будет работать круглосуточно. На начало прошлого года трест почти не имел задолгов. Нынешнее положение значительно лучше: мы научились работать с заказчиком, особенно это касается предоставления площадок. Придвинулись к нормативу и объемы незавершенного производства.

О перспективах. На первый квартал они есть. А вот на дальнейшее — хуже. Принимаются меры для пополнения треста рабочими, более рационального использования тех, кто есть. Заметно повысилась роль производственных собраний и укрепления трудовой дисциплины. Хорошо зарекомендовали себя внеуставные партийные группы на участках, в бригадах. На пусковой стройке сложилась ГСМ АТЗ создается сквозная бригада.

Сильнее стали инженерно-технические работники, в чем положительную роль сыграло воспитание резерва на выдвижение. Каждый знает свою «лесенку», готовит себя к исполнению более ответственных обязанностей. Естественно, парком и администрация проверяют деловые качества людей. На пусковых комплексах сразу видно, кто чего стоит.

Хотелось бы иметь для треста более отдаленные планы, перспективы, что позволит лучше подготовиться к выполнению подряда. Пока этого нет. Как правило, и по пусковым комплексам до конца не все ясно.

А. Я. КОВЗЕВА: Мы должны подготовить 1400

НОВИНКИ КООПЕРАТОРОВ

В районном потребительском обществе многое сделано и делается для улучшения обслуживания покупателей, удовлетворения их запросов.

Так, в районцентре за последнее время сдан в эксплуатацию магазин-склад по продаже хозяйственных товаров и строительных материалов. В нем можно приобрести краску, шпатель, наждак, строительные материалы, что очень важно для застройщиков в сельской местности. Тем более, что магазин расширяет услуги и обеспечивает доставку товара на дом своим транспортом.

В инкубаторе вступила в строй третья очередь, что позволит значительно увеличить закладку яиц, выход птенят и, значит, производство птицы для населения. Расширяет свои услуги швейный цех райко, где принимают заказы не только на рабочие вытисные куртки, но и на многое другое, что необходимо в повседневной жизни.

Начал работать цех по производству колбас и других мясных изделий, в котором установлено современное оборудование. Улучшены условия труда рабочих, увеличена мощность цеха, появилась возможность расширить ассортимент выпускаемой продукции.

В. ЖДАНОВА, заведующая отделом всем районной газете «Звезда Октября», Романовский район.

Правофланговые



Успешно работает в быском производственном объединении Сибирьремаш группа народного контроля механического цеха приборного производства, возглавляет которую наладчик токарных станков коммунист Валерий Константинович Фокин. Укрепление трудовой дисциплины, сохранение социалистической собственности, строгий режим экономии топливно-энергетических ресурсов — те основные вопросы, над которыми работают народные депутаты.

НА СНИМКЕ: председатель цеховой группы народного контроля В. К. Фокин (справа) беседует с рабочим В. Ш. Марковским.

Ф. Шмидт.

Возвращаясь к напечатанному

«ОТМАХНУЛИСЬ ОТ КРИТИКИ»

Конечно, не все недостатки можно устранить сразу, но меры по улучшению работы должны быть конкретными, действенными.

Отписки отнюдь не оберегают, как думают некоторые, авторитет руководителя, не способствуют улучшению дела. Наоборот, они прикрывают недостатки, укоряют их, что порождает у людей чувство неудовольствия, сомнения в компетентности руководящих работников, заставляют обращаться в более авторитетные инстанции. Нужны не пустопорожние слова, а конкретные дела — именно этим сегодня определяются деловые качества каждого должностного лица.

С этих позиций, думалось и будет рассмотрена упомянутая корреспонденция. И вот редакция получила ответ. Поступил он, опять же из Камenskого горисполкома. Пусть, так. Но может, теперь его руководитель сам критично высказался, объективно и по-деловому ответил на вопросы затронутые газетой? Ничуть не бывало. «Статья «Отмахнулись от критики» обсуждена в исполкоме и коллективах коммунальных пред-

приятий города. Определены дополнительные меры улучшения теплоснабжения горожан».

Читатель, наверное, заметит, что в ответе не сказано: куда конкретно статья обсуждалась, в коллективах? Какие из нее сделаны выводы? А ведь это тоже идет от привычного «формализма». Что касается «дополнительных мер», то посмотрим, какие они на самом деле: «В настоящее время в котельной № 7 закончена обмуровка третьего котла».

Что тут скажешь, внешне вроде бы просматривается действительность мер. Но дело в том, что этот котел по плану намечалось подготовить к работе еще в октябре прошлого года. Потом срок был перенесен на 25 октября, затем — ноябрь. И вот только сейчас, оказывается, закончена обмуровка. А ведь в этом проявилась чья-то конкретная неадекватность, безответственность, о чем, к сожалению, в ответе не сказано ни слова.

Но вернемся к «лопониным мерам». Далее цитируем ответ: «Для решения вопроса горячего водоснаб-

жения данного микрорайона города генеральным директором объединения Алтайтеплоэнерго тов. Барановым И. Ф. утверждены мероприятия. Реализуя их, предприятием объединенных котельных и тепловых сетей приобретены три пластинчатых бойлера, опробовано наосное хозяйство, приводится в порядок система водоснабжения».

Председатель исполкома Г. И. Комков.

Эта заключительная часть ответа вызывает не меньшее недоумение. И вот почему. В ноябре прошлого года, когда проверялась работа сельской котельной, начальник Камenskого городского управления коммунального хозяйства А. П. Верянский и начальник предприятия объединенных котельных и тепловых сетей Н. И. Борисенко со всей серьезностью заявили представителю «Алтайской правды» что для обеспечения горячим водоснабжением домов микрорайона готовы все и тепломагистрали, и оборудование котельной, понзвали и бойлеры, которые можно включить в любую минуту в действие. Дело, как подчеркива-

ли эти руководители, за тепловую Десна, бурый уголь, поступающий в город, не дает возможности котельной выдерживать требуемый температурный режим, а потому система горячего водоснабжения не включается. Нужен более качественный уголь.

Ведь объяснения компетентных руководителей, авторы публикации тогда вызвали сожаление по поводу того, что в краях домов нет горячей воды. Написаны были такие строки: «И ведь для этого вроде бы есть все: есть в котельной специальный бойлер, в технической исправности магистраль». Теперь же, как видно из ответа горисполкома, только «приводится в порядок система водоснабжения», «приобретены три пластинчатых бойлера».

Кто же вводит в заблуждение редакцию? Хочется верить, что на этот вопрос, как и на предыдущую публикацию, найдет исчерпывающий ответ в Камenskом горком КПСС

А. ТЕЛИПИН, зав. отделом писем «Алтайской правды».

Комментарий корреспондента

То, что в Рубцовске стало две крупные подрядные организации, увеличение объема строительства, что до домостроительного комбината, пользуется всеобщим вниманием Главгострой, ком трест и строительными, свивается похуже, и механикам. К примеру, в ДСК нет трасовых экскаваторов, ремонтных автотележек, де хватать башенных кранов. За срыв ввода заводского цеха спрашивают строго, а вот за десятка или больше — не очень. А ведь для производства и коллектива одинаково важно и то, и другое.

Если в тресте № 48 число одновременно строящихся объектов, хотя и медленно, но сокращается, то в ДСК оно продолжает расти. Исполком горсовета следует крепче взять в свои руки планирование строительства. Явно отстают от требований для службы заказчиков. Возьмите ОКС АТЗ. В силу своей слабости он в полной мере не владеет обстановкой. По идее ОКС — куратора допускаются брак в строительстве, недоледки. Надо, чтобы за качеством и темпами неотступно следил тот кому придется эксплуатировать объект, полной мерой исползовать «а» права.

Н. МАРКОВ, корр. «Алтайской правды», г. Рубцовск.

В. БОЛДЫРЕВА, секретарь исполкома Пospelikhинского районного Совета народных депутатов.

Таланты из народа



БАРНАУЛ ВСТРЕЧАЕТ АРТИСТОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ



В ДК шинного завода царит торжественная, волнующая обстановка. Через несколько минут поднимется занавес...

Если говорить о программе выступлений в целом, то она привнесла хорошее впечатление. Немалая заслуга в этом принадлежит режиссерам...

Как всегда, прекрасно звучали народные хоры Лесного и Первомайского Дворов культуры Барнаульского района...

Разговор ведет юрист

ЗАХРЕБЕТНИКИ

По роду своей деятельности я, казалось, не сталкиваясь с тунеядцами. Своей подписью и печатью санкционированную принудительности поквартирной плате...

И вот представьте, сколько времени затрачивается людьми, которым надо обйти всех должников. Предупредить их о добровольном погашении долга...

Взяв адреса самых злостных неплательщиков, решил пойти к ним домой. Из каких средств будет выплачивать долг государству около 600 рублей...

лы (руководитель В. Новиков). Порывались жюри и слушатели. Звучные оркестры Смоленского Дома культуры...

Радушно сознавая, что в районах не-привычно живет и развивается, хотя и не без сложностей, духовная музыка. Чего не скажешь, к сожалению, о хореографии...

На снимках: выступает женская фольклорная труппа Состинского ДК; хлебосоль от Смоленского района; артисты Мирновского СДК...

отдела милиции. Оказываются, там поименно знают всех, помнят, с кем неоднократно проводили беседы, кому выносили официальные предостережения...

— Но давайте разберемся, что дает это предостережение, — говорит устаканович инспектор Яков Христианович Кремер...

Оказалось, что у каждого на участке есть такие. Кто «сидит на шею» престарелых родителей, кто жен, сожительниц, кто получил наследство, а кто прикрывается мажорными детьми...

Советские законы гуманны. И направлены они на защиту прав и интересов граждан нашего государства. Но нередко для определенной категории людей...

«КАЧНИТЕ КОЛОКОЛ НАДЕЖДЫ...»

В этом сборнике под одной обложкой встретились шесть молодых авторов. Он так и называется — «Встреча». Авторы различны по степени одаренности...

И в след за этим идут стихи о другом соседе, который живет неподалеку. Он не курит, аккуратно просыпывает сдачу, не лезет на рожон...

Столь же контрасты у Д. Шарбарина и отдельных строки. Полусожженный молниеносный кедр стоит «застышим черным взрывом»...

Отрадно, что в лучших стихах молодые поэты стремятся к глубинному отображению жизни, ищут второй план, ценят подтекст...

По призыву МПЛА — Партия труда и правительства НРА в борьбе против контрреволюционной группировки УНИТА...

У банд УНИТА есть единственный выход: сложить оружие и добровольно сдаться ангольским властям...

США

«Нет» — новым Хиросимам!»

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В городе Нью-Йорк (штат Коннектикут) в субботу состоялась церемония передачи ВМС США очередной атомной подводной лодки системы «Трайдент»...

Молодому литератору наиболее сложно бывает найти свою тему. В нашей критике нередко пишут о верности теме. Понятие это не столь простое...

Таких стихов у Татьяны Кузнецовой еще мало. Но уровень ее исканий обнадеживает. Она из ее тем — любовь, част, нелегкая, сопряженная с разлуками, одиночеством...

Много в стихах Ольги Казанцевой рекущих ух крапивоцей. Рекущий, как в старом запущенном парке, «хрупок стекло его души»...

Тем не менее стихи Ольги Казанцевой «Старая фотография», «Л. В. Ушаков», «Два билета», «Спасибо Вам, море, спасибо»...

СССР вновь проявляет добрую волю, в одностороннем порядке продлевая мораторий на любые ядерные взрывы...

По призыву МПЛА — Партия труда и правительства НРА в борьбе против контрреволюционной группировки УНИТА...

Япония

ПОДДЕРЖКА СОВЕТСКИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

ТОКИО. Новые советские предложения, направленные на ликвидацию ядерного оружия, имеют крайне важное значение, заявил председатель ЦК Компартии Японии Миямото...

Вероятно, долгая жизнь суждена ее стихотворению «Колокол надежды». «Слепительно и нежно» поет этот колокол, стоит его качнуть...

Любители поэзии наверняка заметят такие стихи, как «Лодка», «Сколько живу я на свете...», «Все радости наши мимолетны...», «Снега», «Стрелок»...

Последнее особенно типично для В. Котеленца. Неприютен осенний сад. Ржавые листья плавают в пруду, всхлиывает нескончаемый дождь...

Отдельные стихи растут. Подчас экспрессия стиха, его движение мешают

Мнение Акиры Ивай полностью поддерживает директором атомного мемориального музея города Нагасаки Терумаса Мацунага...

Мнение Акиры Ивай полностью поддерживает директором атомного мемориального музея города Нагасаки Терумаса Мацунага...

Венгрия

ПОДДЕРЖКА СОВЕТСКИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

ТОКИО. Новые советские предложения, направленные на ликвидацию ядерного оружия, имеют крайне важное значение, заявил председатель ЦК Компартии Японии Миямото...

излюбленные автором глагольные рифмы. Около тридцати стихотворений в сборнике «Встреча» принадлежат журналисту из села Ребриха Николаю Лактионову...

Котеленца: отношения к тому, о чем он пишет. А пишет он, как человек-стихотворец, главным образом, о деревне. Впрочем, многие стихи посвящают все той же теме любви...

«А сколько стоят сто стихотворений, сто мыслей, сто страстей, сто сотворений, сто горестей, сто радостей, сто мук, сто птиц, из сердца вылетевших вдруг?»...

Советский Союз совершенно прав, предлагая одновременно с ликвидацией не создавать другие виды оружия массового уничтожения...

В заключение хочу отметить, что продление советского моратория на любые ядерные взрывы еще на три месяца отвечает чаяниям жителей города Нагасаки...

Михаил ЕФИМОВ, соб. корр. АНН. Токио.



Повысить эффективность научного поиска, ускорить внедрение результатов научных экспериментов на практике в различных отраслях народного хозяйства...

